S« UNPROFESOR

SOLUCIONES DE LA ORACION SIMPLE Y SUS CARACTERISTICAS

1. Senala el SN Sujeto y el SV Predicado de las siguientes
oraciones y escribe el nUmero y la persona en que concuerdan:

El temporal de nieve ha durado varios dias.

- Eltemporal de nieve (SN, Sujeto).

- Hadurado varios dias (SV, Predicado).

- Concordancia en 3° persona del singular (El temporal
de nieve - ha durado).

Los vecinos no olvidaran facilmente aquél dia.

- Los vecinos (SN, Sujeto).

- No olvidaran facilmente aquél dia (SV, Predicado)

- Concordancia en 3° persona del plural (Los vecinos-
olvidaran).

Elias llama a su amiga cada dia a las tres de la tarde.

- Elias (SN, Sujeto)

- Llama a su amiga cada dia a las tres de la tarde (SV,
Predicado).

- Concordancia en 3° persona del Sg. (Elias - llama).

Dentro de unos dias ellos viajaran a Grecia.

- Ellos (SN, Sujeto).

- Dentro de unos dias [...] viajaran a Grecia (SV,
Predicado).

- Concordancia en 3° persona del PI. (Ellos - viajaran).

Aquel hombre tapaba su rostro con un pasamontanas.

- Aquel hombre (SN, Sujeto).

- Tapaba su rostro con un pasamontafias (SV,
Predicado).

- Concordancia en 3° persona del Sg (Aquel hombre
tapaba).

Pasaron por el cielo varias bandadas de aves.

- Varias bandadas de aves (SN, Sujeto).

- Pasaron por el cielo (SV, Predicado).

- Concordancia en 3° persona del PIl. (Pasaron - varias
bandadas de aves).
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¢ No le gusta la musica de este conjunto.
- Lamusica de este conjunto (SN, Sujeto).
- No le gusta (SV, Predicado).
- Concordancia en 3° persona del Sg. (gusta - la musica
de este conjunto).

e Un pintor famoso expuso sus cuadros en esta galeria de arte.
- Un pintor famoso (SN, Sujeto).
- Expuso sus cuadros en esta galeria de arte. (SV,
Predicado).
- Concordancia en 3° persona del Sg. (Un pintor famoso
- expuso).

e Le costara una fortuna este abrigo de pieles.
- Este abrigo de pieles (SN, Sujeto).
- Le costaraunafortuna (SV, Predicado).
- Concordancia en 3° persona del Sg (Este abrigo de
pieles- costara).

e Un batallon de soldados se desplazaban lentamente por el
valle.
- Un batallon de soldados (SN, Sujeto).
- Se desplazaban lentamente por el valle (SV, Predicado).
- Concordancia en 3° persona del Pl. (Un batallén de
soldados - se desplazaban).

e Pablo, Luisa y yo visitaremos el salon del automovil.
- Pablo, Luisay yo (SN, Sujeto).
- Visitaremos el salon del automovil. (SV, Predicado).
- Concordancia en 3° persona del PI. (Pablo, Luisay yo -
visitaremos).

e Un rebafo pastaba al lado del rio.
- Un rebaio (SN, Sujeto).
- Pastaba al lado del rio (SV, Predicado).
- Concordancia en 3° persona del Pl. (Un rebafo-
pastaba).

2. Demuestra a partir de la teoria que las siguientes oraciones
simples presentan todas sus caracteristicas:
e En el despacho hacia calor.

- Sentido completo: Las palabras tienen su significado
léxico y gramatical que junto al verbo transmiten un
mensaje enunciativo afirmativo.

- Sintaxis:
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1. Estructura basica minima: Oracion impersonal
gramaticalizada con verbo en forma personal
“hacia”.

2. Un solo verbo, por tanto, una oracion simple que no
forma parte de una estructura mayor.

- Entonacidon: Enunciativa.

La secretaria entornd las persianas y dejo entreabiertos los

postigos del balcén.

- Sentido completo: Las palabras tienen su significado
léxico y gramatical pero mediante el verbo se logra
transmitir un mensaje completo enunciativo afirmativo.

- Sintaxis:

1. Estructura basica: “la secretaria” (SN, Sujeto) y dos
SV (Predicados >> “entorn¢ las persianas” y “dejo
entreabiertos”).

2. Dos verbos que comparten sujeto y estan unidos
mediante la conjuncién coordinada “y”. En
consecuencia, encontramos dos oraciones simples
unidas o coordinadas.

- Entonacidn: Enunciativa.

Al despertar, se dio cuenta del terrible error que habia

cometido.

- Sentido completo: Las palabras tienen su significado
léxico y gramatical que mediante el verbo crean un
mensaje con sentido completo enunciativo afirmativo.

- Sintaxis:

1. Estructura bésica: SN (Sujeto) “El /lella” SV
(Predicado) “se dio cuenta del terrible error”.

2. La oracién simple “(El /lella) Al despertar, se dio
cuenta del terrible error) forma parte de una
estructura mayor ya que constituye la oracion
principal de la oracion subordinada adjetiva en
funcién de CN “que (El//ella) habia cometido”.

- Entonacidn: Enunciativa.

Ana le queria con todo su corazon.

- Sentido completo: Las palabras tienen su significado
léxico y gramatical pero al unirse a un verbo forman un
mensaje completo enunciativo.

- Sintaxis:

1. Estructura basica: SN (Sujeto) “Ana” y SV
(Predicado “le queria con todo su corazén”.
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2. La oracion presenta un solo verbo, por tanto, no
forma parte de una estructura mayor.
- Entonacidon: Enunciativa.
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